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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα: «Πώληση του Κτιρίου της Αλλατίνη

στον Τούρκο Ραχμί Κοτς»

Από τις προγραμματικές δηλώσεις του 2019 (Σαββάτου 20 Ιουλίου), ο Πρωθυπουργός

Κυριάκος Μητσοτάκης μας ενημέρωσε, ότι στα χρόνια που θα κυβερνάει εκείνος και η ΝΔ,

η (νέο)φιλελεύθερη ατζέντα τους περιλάμβανε ιδιωτικοποιήσεις, με παράδοση του δημόσιου

πλούτου σε επιχειρηματικά συμφέροντα! Με το ξερίζωμα ιστορικών δομών και το ξήλωμα

δημόσιου χώρου, που όλα αυτά θάβονται στο όνομα της “ανάπτυξης”!

Σήμερα, από τα Μέσα, ενημερωνόμαστε πως στο στόχαστρο της κυβερνητικής αναλγησίας

έχει μπει το εμβληματικό νεοκλασικό κτίριο της Αλλατίνη, που βρίσκεται στην ιστορική

περιοχή Ντεπώ της Θεσσαλονίκης (λεωφόρος Βασιλίσσης Όλγας), προκειμένου να πουληθεί

σε ιδιώτη!

Για το κτίριο αυτό πρέπει να γνωρίζουμε, ότι χτίστηκε το 1898 από τον Ιταλό αρχιτέκτονα

Βιταλιάνο Ποζέλι και αρχικά χρησίμευε ως εξοχική κατοικία της οικογένειας Αλλατίνη, η

οποία ήταν μία από τις πιο πλούσιες οικογένειες της πόλης κατά την Οθωμανική περίοδο!

Από το 1909 έως το 1911 χρησιμοποιήθηκε ως κατοικία του σουλτάνου Αβδούλ Χαμίτ Β’, ο

οποίος ζούσε εκεί υπό κατ’ οίκον περιορισμό μετά την εκθρόνιση του. Μετά το 1912, η

βίλα Αλλατίνη, φιλοξένησε το στρατιωτικό νοσοκομείο, και το 1926, το νεοϊδρυθέν τότε

Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης. Μάλιστα κατά τη διάρκεια του πολέμου χρησιμοποιήθηκε

και πάλι ως νοσοκομείο, ενώ το 1977 κηρύχθηκε διατηρητέο μνημείο! Μετά το 1978,

μεταβιβάστηκε στο ελληνικό Υπουργείο Εσωτερικών, για να στεγάσει την νομαρχία

Θεσσαλονίκης και την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.
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Ωστόσο, με τη μεταφορά των υπηρεσιών της Περιφέρειας σε νέο κτήριο, στη Βίλα Αλλατίνη

στεγάστηκε το Γραφείο Περιφερειάρχη και το Περιφερειακό ταμείο!

Αυτό το νεοκλασικό κτίριο, είναι μνημείο για τη Θεσσαλονίκη, έχοντας τόση πλούσια

ιστορία!

Και ποιος είναι ο εν δυνάμει αγοραστής και με τον οποίο παζαρεύει την πώληση η

κυβέρνηση;

Είναι ο τούρκικος επιχειρηματικός όμιλος Koc Holding. Στον οποίο Πρόεδρος είναι ο

Μεχμέτ Ομέρ Κοτς, γιος του Ραχμί Κοτς! Που σύμφωνα με τα ρεπορτάζ, ο Τούρκος

μεγιστάνας ενδιαφέρεται να μετατρέψει το κτίριο σε “Πολιτιστικό Κέντρο Μελέτης των

Ελληνοτουρκικών Σχέσεων”! Άλλωστε γι΄ αυτό πρόσφατα επισκέφτηκε την Θεσσαλονίκη!

Συνεπώς, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Εν ονόματι της οσφυοκαμπτικής σας πολιτικής περί Ελληνοτουρκικής αλληλεγγύης και

φιλίας και επειδή το ιστορικό κτίριο της Αλλατίνη στην περιοχή Ντεπώ της Θεσσαλονίκης,

χρησιμοποιήθηκε ως κατοικία του σουλτάνου Αβδούλ Χαμίτ Β’ για δυο χρόνια, θα το

πουλήσετε στον Τούρκο μεγιστάνα, επιστήθιο φίλο του Ρ. Τ. Ερντογάν, προκειμένου να

ισχυροποιηθεί το δόγμα Ερντογάν για τη Θεσσαλονίκη;

Νικόλαος Παπαδόπουλος

Δρ. Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ.

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος “Νίκη”




